

## СПРАВКА

### Деятельность консультационных центров на базе ОО

В Поныровском районе на настоящее время действуют консультационные центры на базе трех ОО: МКДОУ Поныровский детский сад «Ромашка», МКОУ «Возовская СОШ», МКОУ «Поныровская СОШ».

В соответствии с «Положением о Консультационном центре МКДОУ Поныровский детский сад «Ромашка» и приказом № 46 от 27.11.2015 г. «Об открытии Консультационного центра на базе МКДОУ Поныровский детский сад «Ромашка» (далее КЦ), с целью обеспечения доступности дошкольного образования, повышения педагогической компетентности родителей (законных представителей), воспитывающих детей дошкольного возраста на дому, в МКДОУ Поныровский детский сад «Ромашка» организована деятельность Консультационного центра. В Консультационном центре оказывается методическая, психолого-педагогическая, диагностическая помощь родителям (законным представителям), обеспечивающим получение детьми дошкольного образования.

Основными задачами консультационного центра являются:

- оказание консультативной помощи родителям и повышение их психолого-педагогической компетентности в вопросах воспитания, обучения и развития ребенка;
- содействие в социализации детей дошкольного возраста, не посещающих образовательные организации;
- оказание помощи родителям (законным представителям) детей 5-8 лет, не посещающих образовательные организации, в обеспечении равных стартовых возможностей при поступлении в школу;
- информирование родителей (законных представителей) об учреждениях системы образования, которые оказывают квалифицированную помощь ребенку в соответствии с его индивидуальными особенностями.

Деятельность консультационного центра осуществляется под руководством заведующего МКДОУ Поныровский детский сад «Ромашка» Калужских В.Г. Координатором деятельности КЦ является старший воспитатель Казначеева Н.А. Непосредственную работу с родителями (законными представителями) и детьми осуществляют специалисты консультационного центра: учитель-логопед - Калужских Н.П., инструктор по физической культуре - Ясько В.Н., музыкальный руководитель - Анпилогова М.А., педагог – психолог - Казначеева Н.А., медицинская сестра - Казакова М.Л., диетическая сестра - Птицына Т.Г. Периодичность групповых занятий с родителями – 2 раза в месяц. Периодичность индивидуальных занятий определяется потребностью обратившихся за помощью.

Функционирование КЦ осуществляется по следующим направлениям деятельности: консультативно-правовое; психолого-педагогическое; художественно-эстетическое; физкультурно-оздоровительное. При этом используются формы работы (индивидуальные, подгрупповые и групповые): круглые столы, консультации, мастер-классы, тренинги с родителями, занятия

и игры с детьми, совместные праздники – развлечения. Работа КЦ осуществляется в соответствии с Планом работы КЦ, утвержденным руководителем на основании приказа ДОУ.

В 2019-2020 учебном году были проведены групповые консультации: «Особенности развития детей второго и третьего года жизни», «Развитие сенсорных способностей детей в семье», «Подвижные игры в жизни ребенка», «Адаптация ребенка в детском саду»; семинары-практикумы: «Что такое для ребенка ИГРА?», «Музыка в жизни ребенка», «Основные формы физического воспитания детей до 3-х лет», «Развиваем пальчики, улучшаем речь», «Как научить ребенка одеваться?». «Развиваем ребенка играя», «Нетрадиционное рисование» и ряд других.

Кроме плановых мероприятий, ежемесячно проводились индивидуальные консультации по запросу родителей. Родителей интересовали следующие вопросы: адаптация детей к детскому саду, развитие речи ребёнка; развитие музыкальных способностей; вопросы подготовки детей к школе; разные аспекты поведения детей; вопросы воспитания в семье.

Одной из форм деятельности консультационного центра является представление необходимых консультаций на сайте ОО. На официальном сайте ДОУ размещено расписание работы консультационного центра, перспективный план работы КЦ, график работы специалистов КЦ.

В 2019-2020 учебном году работой КЦ было охвачено 74 семьи (общее количество обращений за помощью -77, в т.ч. психолого-педагогической – 29, консультативной - 48).

Работой консультационного центра в основном заинтересованы родители детей, не посещающих ДОУ. Работа консультационного центра в МКДОУ Поныровский детский сад «Ромашка» по оказанию методической, психолого-педагогической и консультативной помощи родителям (законным представителям), воспитывающим детей дошкольного возраста на дому в 2019-2020 учебном году организована на должном уровне.

28.02.2020

Методист Поныровского РИМК

Горяйнова З.Д.